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B1E &R B

R AR A B A 1) A5 25 ) AR B0 20 2, FEAR 2 SE PR U A N o ARk
REHFZRE [ SRR R, ZRIEIEAR &, R W KR E 3R HAEN , AR
WRBE TR, M TFRERBCT A EFE R, SHERFRERERES (L
RBO CGEARR) AP AT VER . FFAEEFFRE [ 2 — B AP R 28—
AN, IR R AR P I RS, A TS S B R B 4 T AR R
W ThURAL Ak | Pagerank FHE PR AT AR5 95 BB ST RO M G B T 2 LA IR
J& 2R R B, 56 MATLAB E{AAHSC T RAR , Ui 1 St AQROMR 5C ) L T+ AL B,
FFANIE T — LU PR SR, D i A TR AF 20 2 03 fix 75 5 Bk #) #f1 BE =7 >] MATLAB
L/CE

L1 17 % K

11,1 #paeiti

XF n AAREICE, e ME R ITCR Z A —DARERTF (B0 n AR A REL
AT RLSE HH/NEN O ARHEDCRY ) , TRAEX n AITR BE—HES b, MM ITR BB/ IR
¥ SARMER P AR, 8 UeA | AR, — ARSI Hh BT A 3R B B8ORS i A HE B 5
FH

NSRS B R T

AR — etk , AL n ATCERA 1 ~n 19 B IREL FFRLRE B/ NEIACIARAERF , B popy -
P A n A ARE— S, B IBITE p(i=1,2, -+ ,n) AR p, KEHHEE p, B HY
TLEA t, A BB p XA TCER AW FRUR ¢ WU B9 7 Bz S AR R X A HES )
W H, B

L=ty by + e AL, =D o
B 1.1 SRHEF 32514 #3575

clc,clear,a =32514;
b=num2str(a); % OB PR BSR4 1 R
for i =1:length(b);
c(i) =str2num(b(i));
end
8:=0; % WP BRI
for i =2:1ength (b)



s=s+sum(c(l:1-1)-c(i)>0);
end

s & WRITE

SKAGHES 32514 (IS FHRCR S .

1.1.2 475 X et R IUAT MR

MATLAB (54751 A48 det, 24 R 7] AT EHBUEFT5):0, ol DT B RS

115X IME .
Fl1.2 HETINTIIE,
2 1 4 1
a b ¢
1)3 -l 21-(2) b ¢ a
( 1 2 3 2| N
¢c a b
5 0 6 2

clc,clear

Al=[2141;3 -121;1232;506 2];vall =det (Al)

B =sym(Al),val2 =det (B) S SRS AR 5 R O
syms a bcd
A2 =[abc;bcajcab]
val =det (A2)
RKi%
2 1 4 1
a b ¢
3 -1 2 1 X . q
=0;|b ¢ a|l=-a -b —c +3abc,
1 2 3 2
¢c a b
5 0 6 2

T ERI A ZE T AT S R LA R
EE L1 HAR-D2x2HEE, WH A K] E B F17 932008 i A

| detA | (X H detA SRR A A7) 257 A & —A> 3 x 3 HiFE, Wy A (955 17
FISHR AR | detd |

WE L1, 5 ARRIMAEL, RFIEA =[a,, e, ] §E 0
AR 1> A R R [R) e B AS B 2 A N A4 S AT I [(J
TR AL [ detA |, 24475 =2 4 9 51 38 e 5 — 3]
s RO B 75 — 31wt 175 260 2 X {E A S [

UERR 7 A O 90 F AR R, R B AR AT

dtao‘ﬂdhﬁM/ﬁ
e[o d] = |l - ’ dﬁ/\y

y

5 5 5, SRR OG5 B2 LA RE RS A A5 Rt f 46 [0]
Wi, 05 e A ERR BO X B0 T AT SIS B 5

DA SR UE B R B0 AR R RIR v 1) k4 TRT 2R L AT B 4 55k
R .

2



BIEL1 #a Mo HIEFER, WIHEZE c, o, Fl o, B KTAT A AT
BT H o, Fl a, +ca, B5EKTAT UK TR

F TIEBXAGEE , AT B ap AR a, BOREEC, 76 05X A4 DY 46 18 1k i A
K0, #5LIEHET 0o, BWEHSE, W a, + L EET o, BPATT LIEL,  +ca, {11
B b, L 1.2, 55 oy Fl o, +co, BIEZR L LA HIF B3R ELPE S, LI 1.2 P4
AT IIE BA AR TR AR, BN O B o, B4R BE, 7 LA S A7 DU 9 LA 4 IR) B9 T
B RESE R T R S BIE B

B L2 AN AR AT T

Aot PTUE R A TE

BI1.3 FRmLA(-2,-2),(0,3),(4, - 1) F4E(6,4) % 89717 WA
[TEA

8 < SO AT DU B B IR s AR 0 He— T B 6 o 0, K 41 T AL A
KT ( =2, -2) Mbno XRE, B F-47 DU AR5 0P U R AR A ), TSN
(0,0),(2,5),(6,1)F1(8,6)

2 6
ﬁtWﬂMﬁzm:[s l]a@ﬁumﬁafg,mﬂdem = | —28| =28, FFLAFTR (747

P AR R 28,
5 MATLAB #/FU0F
clc,clear
a=[-2 -2;03;4 -1;64]; %Ki AR IO AL B 4L AR 110 6
b=a-repmat (a(l,:),size(a,1),1)% FEHAPH—T0EFRB R AR A
s =abs (det (b([2,3],:))) % R

F15AT TR T AR R A — AN E R ILTPE R, A T R — AR
S 2 TRESUSAK—MES, I T(S) &R S PRfyBE, A, T(S) M (&
) SERIES S BT (AR ARXS LA T A2 (L mg ?

EEL2 RTRSRUEH 2 x2 B A #iEMREESR, %5 S BR AT
Frigsa e,

T(S)m = |detA | - S fmEH, (1-1)
TR 3 x3 HME A BE LSS, TS ZR i — A FAr ik, )
T(S) ks = |detA | - S gk, (1-2)
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SEL1 R 12 945N R P R LA A R AR A SRR B A PR AR A X
SR T |
Bl1.4 #a,b %Iﬁﬁ,ikﬁaﬁﬁz—hz—i:lEﬁﬁé’ﬂ%lﬁlﬁaiﬂﬁmziﬁEﬂﬂﬁfﬂo

a 0
fR: LU E AL D a2 T TR, iXEETEEEIEA=[O b]ﬁﬁ

uw X
aaﬁ%mﬁ%u='}xﬂ'yﬂxawmu
U, Xy
Xy Xy
uy, = ;,uz —?c

M X IR E WS D.uf +uy <1, L
W A = T(D) fE A = [detA | - D fFI = abwl® = wab,

1.1.3 g
SERLRRIEN : A n DRI %, 20, , 0+, x, B n DERPETRATTRLH

ayx, +a,%, +-+a,x, =b,,

Ay X, + Ay + - +ay,x, =b,,

(1-3)
X, + A%, +00 +a,x, =b,,
ERETRA(1-3) WRBATIIA TS FE, 1)
Cl” B aln
D= #0,
Ay a,,
W) 7 AR (1-3) A5 ME—fift
D, D, D,
xIZB",xz:E‘-.. ’xu:E (1_4)

Horh D, (=12, -+ n) SEHATII D v j 51070 By FR LA S0 B RO b, b,
oo b, BEAEBI 0 VTHISE, B
ay - ey b Q11 0 Gy,

D. =

J

anl o an,j-l bn an.‘

Bl1.5 fpsrEdrfRa

2x, +x, -5x, +x,=8,

x, —3%, —6x, =9,
2%, —x;+2x,=-5,

x, +4x, = 7x, +6x, =0,

clc,clear

a=[21-51;1 -30 -6;02 -12;14 -761;b=[89 -501";



al =ajal(:,1)=b;a2 =a;a2(:,2) =b;a3 =a;a3 (:,3) =b;ad =a;ad (:,4) =b;
for i=1:4

str=['x',int2str(i),' =det (a',int2str(i),') /det (a)'l

% | M xi =det (ai) /det (a) lFFFH

eval (str) & AT AT B X B A i 4

end

Bil1.6 A\ BU{ER, FFRE M RA
(5-A)x, +2x, +2x, =0,
2x, + (6 —A)x, =0,
2x, + (4-A)x; =0
AT
MR ZITRARETR, N ERRBATHIA D =0, 1
5-A 2 2
D=| 2 6-x 0
2 0 4-2A
=(5-A)(6-A)(4-1)-4(4-1) -4(6-1A)
=(5-1)(2-1)(8-A)
M D=0,f#%A=2,A=58A=8,

clc,clear,syms t S HREAPHSE lambda it Fn
a=[5-t22;26-t0;204-¢t];

D =det (a),DD = factor (D) % HHERBATH N ME TR X 0

s =solve (D) & REFSH B, AT LLEE s =solve (D==0)

1.2 ERBFEER&KHTHR

A7 S B A 2 R SR | B A R e ) — S AR A, W B — S & L
= =3 I

Fll HEERFR-LEREERL

fir & i % o
inv(A) SRAERE A 30 [
pinv(A) R4 A ff) Moore — Penrose £33
flip(A) XEE A BT AT W AR AR B — B
fliplr(A ) XA A HEAT Ao A B
flipud(A) S A HEAT LT B
rot90(A) X A B RERE 90°
il (A) REUEME A (T =5
triu(A) FIERE A # L =85




(k)

fr & i % U ik
reshape(A,[m,n]) BHRE A SR m AT n B 9% B (SRS B R A 7E S BOHIR))
repmat(A ,m) A ER—ATH AR mxm S HIER (A THERA)
repmat(A ,m ,n) B A fER— T, R4 mx n SRR I FHREBRA)
A' REME A MY B
Al SRAERE A %% 46

1.2.1 4MizH

1. P&
4 2 1

Bl1.7 BEGEAFMBIWELRERAB=A+2B,BHA=|1 1 0|,R4% B,
1 20

AR DT 1 B = (A -2E) T'A kT4
15/11  12/11  2/11
B=|4/11 1/11 2/11|,
6/11  -4/11 3/11

cle,clear

a=104,2,1;1,1,0;1,2,0);a=sym(a); % XHNTHRME, 550 RF S

b=inv(a-2*eye(3)) *a

2. EEERE

MATLAB T BB A SR A T30 A il 9 1) o 280, T AR R £ Bt 295 o 19 42 SC AT Hamil-

ton — Cayley & BRI J7 i1 I A O g f R it .

B11.8 SRUNTTI7ME A MPEBERERE A"
3 1 -1 2
-5 1 3 -4
2 0 1 -1
1 -5 3 -3

ol

cle,clear
A=3,1,-1,2;-5,1,3,-4;2,0,1,-1;1, -5,3,-31;
n =length(A);B =zeros (n);
for 1=1:n
for j=1:n
Hij =A;Hij(i,:) = [1;Hij (:,3) = [1;
B(j,1)=(-1)"(1i+3)*det (Hij);
end

end

disp ("Jrl A BFEREARE B tn FRfR:"),B



FEIE 1.3 (Hamilton — Cayley 52 ) n By A A A4FIE 21150
fA) = [AE-A|=X"+a,A" "+ +a, A +a,,

I
f(A) =A" +a, A"+ +a, A +a,E=0, (1-5)
UERA 5 B(A) A AE — A 1R R, D)
B(A)(AE-A) = |AE-A|E=f(A)E, (1-6)

HFHE B(A) TTEE 1T X [ AE A [th e R S EA 73X, IR AR = A /Y
LI, R BB n — 1, B AR SRR, B(A) AT LIS AR
B(A) =A""'B,+A\"°B, +--+B,_,, (1-7)
XHEEA B, B n MYEUTHERE, EIA :
B(A)(AE-A) =A"B,+\" '(B, -B,A) +--+A(B, ,-B, ,A) -B, A, (1-8)
Ak, B

SINE=)XE +a,\" 'E ++- +a, AE +a,E, (1-9)
0 (1-6) 5 (1-8) F1zX(1-9) RIFH
B,=E,
B, -B,A=qa,E,
: (1-10)

B.n—l -B, ;A=a, E,
-B, \A=a,E,
LA™ A A EARIRA TR (1-10) (55—, 38 =, - 88 n+ 1 X IR EMTINE
K, A2t AR IR A, T A Bk f(A) i f(A) =0, IEEE,
T A UE B R A= (1-7) , AT

B(0)=(-A)"=(-1)""A" =B, _,, (1-11)
LA™ e AL BKATS (1-10) Ky —3, 558, - 45 n 58 SR T, 75
B, =A""+aA" " +a,A" "+ +a,_E, (1-12)
MITHE(I=11) FI(1-12) 432 A 5 HERERE R
AT =( _l)n_](Aﬂ_l '*'G’JA"_2 +‘22A"_3 g #e +an~|E)D (1-13)

B9 (Zefil1.8) X (1-13) P AERE A RTFRERERE A" .

clc,clear

A=[B3,1,-1,2;-5,1,3,-4;2,0,1,-1;1,-5,3,-=31;

n=1length(a);pl =poly (A) % 3R A WRHIEZ
p2 =pl (1:end -1); % A i 22 1 X
B=(-1)"(n-1)*polyvalm(p2,A) & AR 2T 15 2 0k R R
3. MR

ay ap ap

B11.10 JUHEREA = W fiess 90°

Ay Ay Ay

Ay  Qyp Ay



clc,clear,A=sym('a% d% 4d',3) % MERF S
B =rot90 (A) % UMM A NETEESE 90°

12,2 kAR AR E s B

1 FRe SH T

ARG (v,y) T REFR 8 (x, 1) o BATRET 2y o EJ7 1 SR 00F 1
b RRATHR (v,y) A FERALAR (x,y,1) , B, 25.(0,0) BIFFUCAHE 1 (0,0,1) 0 AHIFIK
B BEARUI, (R RETE LI (LT AT 3 x 3 K MRt

Bl 111 JB(x,y) (2 +h,y + k) BPFRE A URFFRABARE R (2,5, 1) (x +h,
y +k, 1) XA AT FAR R A S BE, Y

1 0 A[x x+h
0 1 &k =ly+k|,
0 0 14L1 1
B 112 R AT TR M AR S A VT3 S TR AR AR LA 3 x 3 SH I, MLALEY
B |
cosp —sing 0 010 s 00
sing  cosg O} 1 00 [0 t 0:|
o 0 1 00 1 " looo 1)

LRI OB ETHERE AT @ KT y =x BIXTARASS:  x F’LL s,y LA ¢
AR AN T SRR AR bR A 74 R AT T
B 1.13 SR 3 x3 FERE, TR TFAETELL 0. 3 TR, ARG eSS 90°, 5 xit I
F A A bR E( -0.5,2) I HECFR .

ﬂ:%qﬁ%ﬂﬂ‘;sincpﬂ,cos<p=0,EE{’>‘f'J1. 1R 112,

x 0.3 0 O« 0 -1 0770.3 0 07«
z 0o o 1Jl1 o o 1o o 1]

1 0 -0.570 -1 0770.3 0 O«

¥ 1 2 1 0 0} 0 0.3 0} y},
00 1 Jlo o 1Jo o 11

T LA G AR B 1 A
1 0 -0.570 -1 0770.3 0 0] [0 -0.3 -0.5
01 2 (1t 0o o ooao:[o.s 0 2}
00 1 Jlo o 1JLo o 1J Lo 0 1

JUATAEH T HARA (x,y) BB AFR (X, Y) L iTfE
(X,Y) =T(x,y),
AR

{X=a0x+a,y+a2, P}

Y=byx+b,y+b,,



5 R I X

X ay a; afl«x
|:Y =l b, b b, |Vyj| (1-15)
1 0 o 1dL1 :

Bl 1.14 (1) REFHL y =32 +5 MBS, A EHE (2 -1)° +y° =1, RH
KTy =3« +5 WER ML, I EE .
(2) FIFR H R BEf 2 , R S A8 e, sRIBOR I 7
f#: (1) WP (%,5) B FPH ERERE A, EXRTHLX y =32 +5 BIXITFREN P (X,
Y) U PP, P RTEE S y =3x+5 b, H PP, S H&ER, WA
' M::;M_*,S
2 2 ’
{3<Y—yo) = (X-)e
fi i

A 3
X= —?;M)+?;y0—3,
(1-16)

Y=%xo+%y0 +1,

A (1-16) BICF HEL vy =3x +5 XTRAVAEH: .
HERMSBITREN x =1 +cost,y =sint,t e [0,2m] , {1 (1-16) F/ x,, 5, 73 HIE
A xy =1 +cost, y, =sint, {FEIER LSBT R

3 . 4
X—Ssmt—scost—s, o
8

3 4 .
Y =—cost + —sint + —,

5 5 5
Jv i H A B WL 1. 30 (i F T o il oy BRBRLAE R BE HOOFIE 101, BURIIE A B IE )

15

10

Q gl
oF  TEGMm >

K13 kRS B&R R

5 S P Y MATLAB #2FF40°F -

clc,clear,axis square



syms x0 yO XY t

eql = (Y+y0)/2==3% (X+x0)/2 +5;

eq2 =3 % (Y -y0) == - (X-x0);

[X,Y] =solve (eql ,eq2 ,X,Y)

X =subs (X, {x0,y0},{1 +cos(t),sin(t)})

Y =subs (Y, {x0,y0},{1 +cos (t),sin(t)})
t0=0:0.02:2*pi;x=1+cos(t0);y =sin(t0);

plot (x,y,'k') ,hold on, fplot (@ (x)3 *x+5,[-5,2.5],'k") % WHZyY =3x+5
X =double (subs (X,t0));Y =double (subs (Y,t0));plot (X,Y,'k") % HEZ R
text (1,2," \downarrow JEHHIE', FontSize',12)

text (-4,0," \uparrow B{R[H','Fontsize', 12)

(2) xFEE(1-15) 284 (116 ) Xof N7 Fry 2 45 05

4 3
5 5 =
T,=| 3 4 1 I
5 )
0 0 1
T, 13
4 3
"5 §
T2=T|-] = i i 1 1°
S 5
0 0 1
T, Xsf 7 {3 A8 46 Ay
4 3
Xy = —’5—X+?Y—3, (1 18)
3. 4 -
Yo = 5X+ 5 Y+1,
A (1-17)FRAK(1-18) , 15 2| SHOT#
xy =1 + cost,
{ ) te[0,27],
¥, =sint,

B A o 4 R F) 2 T 7
5 MATLAB F2FFU0F

clc,clear
syms x0 y0 X Y t
TL=[-4/5,3/5,-3;3/5,4/5,1;0,0,1];T1 =sym(T1);T2 =inv(T1)
X=3/5*sin(t)-4/5*cos(t)-19/5;
Y=3/5*cos(t)+4/5%sin(t) +8/5;
xy0l =T2 * [X;Y;1];
x0 =xy01(1),y0 =xy01 (2)
10



2. FRZHLIRS BN
KT LI R (v, 7,2, 1) BRI (x,y,2) MFF LR, — B, % H##0, ]
(X,Y,Z,H)R(x,y,2) KPR, B

X Y Z
p=tyL=Z, (1-19)

(%,y,2,1) FLU—DEZHREES R —4 (x,y,2) BF R LR, F, (10, -6,14,2)
(-15,9, =21 ,3)#RRZE(5, -3,7) HIFFRALR,

B 1.15  L5H FAAHA 4 x4 HifE,

(1) %5y BhBEsE 30° (18 1, 1E f 2 DA JIE 7% 4
(A 2 y 1) B9 2 2 1) DR i L A A O
mAIA)

(2) iEmEp=[-6,4,5]877WF%,

fil: (1) HEMTE 3 x3 HEERRIE: . 1.4
iR, A & e, HEREF|[ cos30°,0, —sin30°] = [/3/2,
0,-0.5], [ e, NAE, 0] & e, HEFEF] [ sin30°,0,
c0s30°] =[0.5,0,3/2], XN 25 6 ) s i 4
35}

372 0 -0.5 14 e AR R
A=l 0 1 0 |,
0.5 0 322
JIT LA UR A b R IE 5 4 1
372 0 -0.5 0
o 0 1 0 oo
0.5 0 372 0
0o 0 0 1
(2) BATAHE(x,y,2,1) BRI (x -6,y +4,2+5,1)  FrRHEER

1 00 -6
01 0 4
001 5|
00 0 1

=HEPN IR —HE T LR LR R R BB — T b A LR
WL, B xy PR RS RR , BSE—WEEE RIS AL &2 (0,0,d) , BB L EA
R (2, y,2) BRI R (27 ,y " ,0) 5% 0 55 L0 2 ) HR I o B (FROA Bl ) E— 2%
HE&LE, WA 1. 5(a),

xz VB = AP mEAER 1S (b) b, AR =FIE A

x x P dx x
X =

d d-z’ d-z 1-z/d°

Kefeli,
11



(x*,3*, 0)

0.0.4) -

(a)

L5 H(x,y.2) 8",y ,0) HEREY

¥ Sy :

(i FFFUC AR AR , AT R B R R BB iC IR P, (x,y,2,1) BUN

x B
(s

XA LA 1 ~2/d, AT (2,y,0,1 - 2/d) FERSFRAARRIR , RAER 5 K i Po
#HXEA

x 1 0 0 Orx x
P'y _ 0 1 0 0|l y _ ¥

z| |00 0 Ofz 0o |°

1 0 0 -1/d 14t1 1-2z/d

Bl1.16 ¥ S EW&ER(3,1,5),(5,1,5),(5,0,5),(3,0,5),(3,1,4),(5,1,4),
(5,0,4) %(3,0,4) BTk, 5K S TEEMH 04 (0,0,10) K EREE T 1R,
8 L P OB D RIS UCAAERA S BOBHEAERE, U S BOMR R BIE R R

(10 0 0y3 5533553
01 o0 off1 10071100
PD =

00 0 055554444
Lo o —1/10 11 11 11110
-3 5 5 3 3 5 5 3
1 1 0 o 1 1 0 o
“1'o o o o o o o o0/
0.5 0.5 0.5 0.5 0.6 0.6 0.6 0.6

FAREIR AR, K (1-19) . BE—FIRAET3 DITHERESE 4 ITHX TR, B
TS :

1 2 3 4 5 6 7 8

6 10 10 6 5 83 83 5

2 2 0 0 1.7 1.7 0 0

00 00 0 0 0 0
8 i MATLAB #FIF .
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clc,clear
a=[315;515;505;305;314;514;504;304)";
b =[a;ones (1,length(a))]

P=eye(d);P(3,3)=0;P(4,3)=-1/10
c=P#*b % SRR A TR AR
cc=c([1:3],:). /repmat(c(4,:),3,1) % R AR E AR R

3. BEMZEETH%

£ MATLAB ) B ANE T B4 TP 4E T — A% 1B R imwarp , FH P A] LLE XS5
SCER AR 1 2 0] AR M , B0 4E O S A8 e (WN-FH8 AR IERE BT ) BRI . BREK
imwarp B8 FHAE W .

B =imwarp( A, tform) : iZpRE A 71778 e i B8 I 5 tform Ry $04 T 25 (] 722 46 1) B
BSOS ;B I tform S8 f5 1 MR HE % .

#£ MATLAB o, F) i BR# imwarp SEEE MR (1) 25 [R] AR e i, 75 B2 56 S5 ) 28 4 (1) 2
¥, XF2s a2 S50 E X, MATLAB 3244 7 #H 15 7Y pR#Y affine2d , affined3d , fitgeotrans
% ENTRVE R B T2 M AR () SRS . affine2d 9 BARTEH =R F .

tform = affine2d ( C) : iZBRHGR [F]—4~ N 4k (1905 51 Z e S S5 1K dorm, s ASH C
—P(N+1) x (N+1) R,

FH P 854 1 eR % affine2d F1pR %L imwarp , 5 AT DA 5 3% 55 B R AR PR AR 4, 1T A5 4
HIEE RN SRS MR E VIR G . DA 4e0h 5283 ), SR R f(x,y) FiAE 4 s B4R
g(X,Y) (574 b JE R S MR S AR (x,y) FIAE G AR S A HR (X, Y) T2
KEX(1-14) G FEEABHE(1-15),

Bl 1. 17 F ] AL imwarp , SE 30 BRI BERE F4R L

clc,clear

a = imread ('peppers.png'); $ MATLAB T E.45 i) E& St
tfl = affine2d([cosd(30), -sind(30),0;sind (30),cosd (30),0;0 0 11);% G|EEiEs:
SR LB K

tal =imwarp (a,tfl);

tf2 =affine2d ([5 0 0;0 10.50;0 011); % BIEAHSML Ik

ta2 =imwarp(a,tf2); % SCHL R GRTT

subplot (131),imshow (a),subplot (132),imshow (tal),subplot (133),imshow (ta2)

JR PR B AR e B R ILIET 1. 6

(a) R (b) HERE30° FEHIE R (c) Pifh s %
E1.6 JRERS A EG
13



1.2.3 Ha 5%

1. HHEFBPHEFHEERER

— A 2 45 ( Cryptosystem ) & — AT t4l (P, CL,K,E, D) o 2 5744

(1) P 2R REA A ST A BREE (A 25 1H)) o

(2) CERTRER LA FREE (B L] o

(3) K 2—YInl ek A PREE (B W), R g — %8 kX dnE®
Bk, FfBEE k, AR, 128 k= (k, k) o

(4) E s, eR—ikh P 3| C M2 (N FE8—BK8 L, E &
— A AR R o

(5) D AfEE s, Bl —ikh C 3 P FRE S (X T8 —EER b, D #E
— A~ ELAK A % pR R o

X B R E W EH k= (k, k) ,c=E(lk,),l=D(c,k;) =D(E(L,k,) ,k,),
Hodr 1 S, e B,

XFIEEH m, 288G Z,=10,1,2,-,m -1},

EXL1 MFANTEBFESZ, Wn M TEAEFE-NTERTES Z,
W7 B, 15

AB =BA =E(modm) ,
PR A Rt m A3, B O A B9 m R, idh B=A " (modm) ,
E(modm) 7 U2, — P Ie R E m BREEASE , AT LML RCRAI R . fBilhn
27 52
26 53

EX 1.2 XZ, — R o, B Z, B b,#15 ab =1 (modm) ,FR b K
a (A m BBE I 0N b=a ' (modm) ,

ATDAUER UNSR @ 5 m TEAILZFEAF 0 o FHHE—A9BE m BIE(EBRIEHRT 1 5
H B Ah , AN REGCH At 1 B B PR 09 IE B0 , R ZR8R . Bl 37" (mod26) =9, Fi X
S, AT DAIE R R AR e B _

EEL4 TEBEBTZ, WHEABEm SR EERM R, m f detd WA ALER
HF, Bl m F1 detA H %,

SR ST TN R A AT A % B A

2. Hill, o pEEEs

— P I % 2 R S A Y

B = N2 fr = % =0 (5 I > il A= A 3L,
H iy o> REEEE R XA A5 RO &I LA .

e R, iz R EE TR ZE R, S AR e RS BRInF .

(1) AR B SO RAE K W U BRI R I SUfR B R 2 26 i ck
bR (AT IR IR 26 A, ik G /NG F 8 BUF bR S5 55 {5 WU 4h X 26 4~
FHRERME, &K L. 2,

14
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1.2 WAXFHARME

A B c D E F G H I J K L M
1 2 -3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
N 0 1 Q R S T U v W X ¥ Z
14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 0

(2) BEFE—A el s B0 B A FR R HILL, 2505 RN 2 R R | & i A 28 A il ()
“EET (RN OCHE , (GRFERUTHER) o

(3) HrBSCFREBE N 4 2H . Hill, 2565 04 04 B oA B B B, UL BH SC B A —
A (AT LAHES BIHIl, 2565, 0] n AN SCFERER—4) o Hids —9AE — AT, Wb
— A PR SR | SR g — 2 A0 e AN W SO R R A R A B SR
B FEAE , H R — > 43 [0 i e,

(4) A LU @, F—ASF 0 45 & B =Aa, H B BIPI 70 5 A FRERES R
WA FRERD A 3 SO R

PAE 4 2RIOAHIL, 565 0 o .

frad A, B R AR A R

BI1.18  WISCHh* HDSDSXX” A = [(1) ‘;] SRKE S HiLL, 5,
fi#  F5 B SCAHAR B4 2 N0 —4H . HD SD SX XX, & Jg — N7 8F X HWEFRE, Jo st

PR . A& 1.2 1538 RAE, It — 45 =) &, B

81 1197 1197 124

[4]’[4]’[24]’[24 d
B Bk 4 A B AT A, 1558 4 455 [ iR

161 1277 1677 [72

[12]’[12 ’.72_’[72 ’
YERE 26 255 (AN uE ARk 26 AYBEAT , EHAL M 0 ~25 —/ %) 18

16 167 1277 1
[12]('"°d26) =[12J '] 1] (mod26) =[12]'
151 72
20]°172
A 1. 2, 15 B B RERIEX B 4524 PL AL OT TT, X #4535 1 “ HDSDSXX " # 3¢,

THE Y MATLAB P a0 F .

[3;](mod26) = (mod26) = [ig]

clc,clear

s ='HDSDSXX' ;

s=[s,'%X'] % APFEMEFAE X

L =length(s); % HRFR R

num =double (s) - 64; % FHRERAD

num =mod (num,26 ) % mod26 , 784t Z I 4mHS
mm = reshape (num, [2,L/21); & AT S UM T 1 AR R
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A=[12;03]; % WA EYHER

mw = A * mm % RESCHGRISE

mw =mod (mw,26 ) % mod26

mw (mw ==0) =26; % A8 7 RIS

mw = reshape (mw, [1,L]) + 64 % AR B| F R ASCTT #5{H
mwzf = char (mw) % SRR SR

mwzf (end) = [] & MBRBJE— A F4F

B1.19  FIHRES 2 A RERFETRKN LT — M EXER, ®OASE:

WKVACPEAOCIXGWIZUROQWABALOHDKCEAFCLWWCVLEMIMCC

R 5207 245, M AT 2 18] ) % SCE {5 Rk A Hill, %65, 90 Bk A =

o

2
3}ma&%1mﬁ1%ﬁz?
B2 . T AR B I SO R 26 4, m =26,26 (B T4 2 #1113, LA Z,, L (9 77RE A

a b
TS Y 758 2 1 detA (modm) R RERE 2 1 13 I, i A = [ d] AR A
1. 4 [ 2k, A ERTE

_ | P
A" (mod26) = (ad - be) (mod26)[ ](m0d26),
- a

At (ad - be) ' (mod26) K (ad — be) I 26 %K.

AR, (ad - be) (mod26) J2 Z, FHIEL, Z AT 26 BB HEEUSHAEIET L3 1.3,
F 1.3 #2665k

a 1 3 § 7 9 11 15 17 19 21 23 25

a”' (mod26) 1 9 21 15 3 19 7 23 11 5 17 25

% 1.3 WA FHIRFRE,
clc,clear
m=26;
fora=1:m
for i =1:m
if mod(a* i,m) ==
fprintf ('The Inverse (mod % d) of number:% d is:% d\n',m,a,i)
end
end

end

A2 1.3 AT AR R H A ™' (mod26) HIF

e i o s e g

16

{3 3



